

Отчет о работе тьютора ЕГЭ по английскому языку
Крыловой Галины Григорьевны
за 2019 – 2020 учебный год

К числу наиболее важных задач стоявшими перед тьютором по иностранному языку в 2019-2020 учебном году можно было отнести оказание методической помощи в изучении, обобщении и распространении передового опыта педагогов, показывающих высокие результаты на ЕГЭ по иностранному языку, информирование учителей Красноармейского района об изменениях в документах и материалах по ГИА в 2019 – 2020 учебном году, ознакомление с новинкам учебно-методической литературы в преподаваемой области, организация работы межшкольного консультационного пункта по подготовке к ЕГЭ по иностранным языкам для учащихся школ Красноармейского района. Таким образом, данные задачи можно отнести к информационной, учебно-методической и диагностико-аналитической деятельности. Среди таких задач были: сбор сведений об учащихся, сдающих ЕГЭ и ОГЭ по иностранным языкам в 2020 году, организация участия учителей и будущих выпускников в обучающих вебинарах по подготовке к ЕГЭ, индивидуальные консультации для учителей, впервые участвующих в подготовке учащихся к ЕГЭ организация и проведение школьного этапа олимпиады по английскому языку, разработка наглядного материала для оформления методических уголков по подготовке к ЕГЭ, ОГЭ учителям иностранного языка, работающим в 11, 9 классах и т.д. Одной из главных задач 2019-2020 учебного года являлось повышение педагогического мастерства учителей английского языка путём освоения современных технологий обучения при подготовке выпускников к ГИА.

В связи с введением карантина на территории Краснодарского края в 4 учебной четверти область задач была расширена до освоения дистанционного формата консультаций выпускников и учителей по вопросам подготовки к ГИА.

В соответствии с планом работы был произведен своевременный мониторинг потребности учащихся в сдаче ЕГЭ и ОГЭ по английскому языку. В данном учебном году было отмечено повышение роста числа выпускников 9 – х классов, желающих сдать ОГЭ по иностранному языку, и учащиеся полноценно готовились к экзамену вплоть до окончания учебного года, когда ОГЭ был официально отменен.

Число выпускников сдающих ЕГЭ по иностранному языку уменьшилось в этом учебном году. Предмет сдавали двенадцать высоко мотивированных учащихся. Средний балл района в 2019-2020 учебном году составил 76,9. С учащимися работали опытные наставники, как на школьных консультациях, так и в рамках работы межшкольного консультационного пункта сначала в очном формате, а затем и в дистанционном через режим видеоконференций на платформе Zoom и телефонный мессенджер WhatsApp. Ввиду переноса сроков ЕГЭ дистанционные консультации МКП района были продлены до конца июня.

Проведенные в сентябре 2019 года стартовые контрольные работы по школам позволили на раннем этапе выявить наиболее уязвимые для учащихся темы предстоящего ЕГЭ. На основании полученных данных было принято решение об организации работы межшкольного консультационного пункта, который начал свою работу одним из самых первых в Красноармейском районе. Занятия МКП проводились по плану, в котором были освещены все разделы экзаменационной работы с акцентированием на самых сложных заданиях КИМ. Особое внимание уделялось заданию № 40 (письменное высказывание с элементами рассуждения) в письменной части и заданию №4 из раздела «Говорение». В работе межшкольного консультационного пункта принимали участие как опытные педагоги, так и молодые специалисты школ в целях повышения собственной квалификации и расширения опыта педагогической деятельности.

Помимо стартовых контрольных работ на территории района в

соответствии с графиком проводились пробные экзамены для учащихся 11 классов, в первом полугодии на базе межшкольного консультационного пункта, во втором полугодии – полноценные пробные экзамены с выездом на пробные пункты проведения экзаменов в рамках проведения всероссийской апробации. Такая работа проводится ежегодно для ознакомления выпускников с процедурой ЕГЭ по иностранному языку и формирования психологической готовности к экзамену. Так, по результатам тренировочного экзамена выпускников 11 класса 20.02.2020г. оказалось, что большая часть выбравших ЕГЭ по английскому языку некачественно справились с решением коммуникативной задачи в задании 40 КИМ. Методический анализ ошибок пробных экзаменов, который освещался на районных семинарах, послужил поводом для корректировки деятельности педагогов района в вопросах подготовки к ГИА. План работы был скорректирован, проведены дополнительные консультации с учащимися и учителями по устранению пробелов.

Помимо этого для повышения методической грамотности учителей на районных семинарах проходили мастер-классы по оцениванию развернутых ответов учащихся с использованием рекомендаций для предметных комиссий из открытой базы данных ФИПИ. Материалом для оценивания служили устные и письменные ответы выпускников с тренировочных экзаменов.

На всем протяжении 2019 - 2020 учебного года своевременно проводилась диагностика затруднений и запросов учителей и выпускников при подготовке к итоговой аттестации.

Анализ результатов ЕГЭ по английскому языку показал, что все выпускники Красноармейского района преодолели порог успешности. Среди разделов КИМ ЕГЭ не оказалось таких, которые были бы непосильными для наших выпускников. Была проведена работа по улучшению качества подготовки учащихся к письменному высказыванию с элементами рассуждения (№ 40 в КИМ ЕГЭ): детальный разбор критериев

оценивания развернутых ответов, учет методических рекомендаций для экспертов предметных комиссий по иностранному языку, взаимооценивание по схемам. Благодаря приложенным усилиям более четверть наших выпускников, сдававших ЕГЭ по иностранному языку, получили результат выше 81 балла.

В истекшем учебном году, как и в предыдущих, на районных методических семинарах учителя имели возможность поделиться собственным опытом работы по различным направлениям совершенствования методики преподавания предмета иностранный язык в школе. Так Степанова О.И. учитель английского языка МБОУ СОШ № 1 Красноармейского района делилась опытом по теме: «Применение аутентичных технологий на уроках английского языка». Ее мастер-класс с использованием видеофрагментов популярных детских фильмов на уроке запомнился коллегам и был взят на заметку для дальнейшего использования на уроках. Учителя района делились опытом, как повысить мотивацию к изучению иностранного языка в школе и придать урокам максимальную коммуникативную направленность, применяя интересные приемы работы на различных этапах урока по ФГОС.

Тьютор ЕГЭ по английскому языку
Красноармейского района:

Г.Г. Крылова

Директор МКУ «РИМК при УО»
администрации Красноармейского района:



Н.П. Романова

Г.Г. Крылова

Н.П. Романова